



走向奥运

男子举重 69 公斤级双保险

## 张国政和石智勇为奥运金牌奋斗

据新华社福州3月21日电 同为福建籍选手,同在69公斤级,都有奥运金牌在手,中国男子举重队队员张国政和石智勇现在又同为一枚奥运金牌共同奋斗。

雅典奥运会上,张国政夺得69公斤级冠军。在这个项目上,34岁的张国政一直保持着优势。但随着年龄的增长,人们开始担忧起他的伤病和体能。“其实我的腰伤在很早以前就出现了,这些年由于教练科学、合理地安排训练,一直都比较平稳。我相信只要保持一个年轻的心态和昂扬的斗志,年龄(大一点)也没有问题。”张国政说。

“这次北京奥运会我要为我们国家‘站好最后一班岗’,我会创造一个奇迹,还大家一个奇迹。”张国政总是很乐观,脸上常挂着笑容,他也对自己充满信心。

“北京奥运会上,张国政会不会成为你最大的竞争对手?”记者问道。

“他一直是我的榜样,我要向‘大哥’学习。”石智勇说,“我们的目标是一致对外,我们要先把国外选手打败,确保金牌不落入别人手中,然后我会争取把自己的最高水平发挥出来。”石智勇对“大哥”还是非常尊敬的。

打破女子 50 米仰泳世界纪录

## 澳洲 15 岁小将人小志大

新华社墨尔本3月22日电 澳大利亚选手西博姆22日在澳大利亚北京奥运会选拔赛中以27秒95打破女子50米仰泳世界纪录。

据澳大利亚联合新闻社(AAP)报道,13天前,美国选手迈克格雷刚刚以28秒00的成绩刷新了中国选手杨礼在2007年世界军人运动会上创造的世界纪录,而15岁的西博姆仅让迈克格雷的纪录保持了不到两个星期,她将原来的纪录提高了0.05秒。

赛后,西博姆说:“今年我的目标就是打破世界纪录,我知道,只要游进28秒,我就能做到。”

这也是当天比赛中澳大利亚选手第二次打破世界纪录,在此之前,19岁的斯·莱斯以4分31秒46的成绩打破了女子400米混合泳世界纪录。



3月22日,在安徽合肥举行的2008年全国跳水冠军赛暨奥运会选拔赛(双人)女子双人10米跳台决赛中,江苏选手陈若琳(右)/天津选手王鑫以374.04分的成绩获得冠军。

新华社发

## 奥运礼仪知识介绍

### 酒店服务 有哪些礼仪要求?

(1)着装规范。上班时按規定着工作制服,男女员工都应做到端庄大方,切忌奇装异服和出格打扮。

(2)语言恰当。语调亲切,言辞简洁,根据不同对象恰当使用语言。对内宾使用普通话,对外宾使用外语,尽量做到听懂方言。

(3)礼貌迎送。客到有请、客问必答,客走道别。在迎送客人与客人交流时,面带微笑,真诚礼貌,恰当地使用尊称和各种手势。

(4)主随客便。对需要特别照顾,特别是有宗教信仰和民族习惯的客人,尽量满足他们的要求。接待客人预订事项主动热情、有条不紊,在办理入住、用餐等手续时,准确填写,认真核实,以符合客人要求。提供整理房间等服务时先敲门,得到客人同意后才能进入,如遇客房门口显示“请勿打扰”,不得随意进入。

(5)尊重私密。不能对外泄露客人的任何信息;不能乱动、乱翻客人的物品;不私自使用专供客人使用的电话、电梯、洗手间等设施。

④

# 北京奥运会前,4项国内外大赛在海南举行 全国帆船帆板冠军赛明开战

本报海口3月22日讯 (记者王黎刚)今年是奥运年,国内外体育赛事举办频繁。虽然我省是体育小省,但是也有4项国内外体育比赛在奥运会开始前,落户我省。这4项比赛分别是:全国马拉松游泳冠军赛暨奥运会资格选拔赛、全国帆船帆板冠军赛、全国男子柔道锦标赛暨奥运会资格选拔赛和国际铁人三项赛海口站。

2008年全国马拉松游泳冠军赛暨奥运会资格选拔赛近日已在我省儋州松涛水库结束。本次比赛分男女10公里两个组别,来自天津、上海、江苏、浙江、云南、八一等6支代表队的运动员参加了本次比赛。

2008年全国帆船帆板冠军赛将于后天在海口西秀海滩海面正式开赛。来自海南、广东、上海、甘肃和山东等14

支代表队的100多名选手参加本次比赛,帆船项目设男女470级、女子激光雷迪尔级、男子激光级和男子芬兰人级。上海一对女子激光雷迪尔级选手实力雄厚,在去年结束的世锦赛上,她们屈居亚军。帆板项目设男女NP级。本次比赛对选手的参赛资格要求甚高,获得去年各级别全国锦标赛前15名的选手和全国青年锦标赛各级别前6名的选手,才有资格参加本次比赛。

海口是我国帆船帆板的重要冬训基地。从去年11月开始,国内的所有帆船帆板队伍齐聚海口,开始了为期近半年的冬训。这次比赛既是检验各队冬训成果,也是为北京奥运会做准备。

4月1日至4日,全国男子柔道锦标赛暨2008年奥运会选拔赛将在海口

体育馆举行,据悉,作为柔道项目在奥运会举办前的全国最高赛事,本次比赛吸引了来自全国各省、市、自治区和行业体协共600多名选手参加。这次比赛既是一年一度的锦标赛,又是运动员参加2008年奥运会的选拔赛,优胜者将代表我国参加2008年北京奥运会。

4月20日,“2008中国铁人三项赛”将于海口市西海岸开赛。这是海口今年举办规模最大一次国际比赛。本次比赛参赛选手阵容强大,来自世界38个国家和地区的600多名选手参加,其中包括多位世界顶尖铁人。我国将派60多名铁人参加本次比赛。获得本次比赛前50名的选手,将获得参加今年10月在美国夏威夷举行的“世界铁人三项锦标赛”的资格。“2008中国铁人赛”的总奖金为5万美元。



外省帆船队在海口西秀海滩海面冬训。本报记者 苏晓杰 摄



现阶段,恐怕只有马良行才能止住女足的下滑势头。新华社发

## 国际足联公布首季度女足排名

# 中国女足名次创新低

本报讯 3月22日,国际足联公布了2008年度世界女足最新排名。中国女足以1893的积分排名第14位,比去年的最后一次排名又下跌了一位。这也是国际足联设立女足世界排名以来中国女足的世界最低排名。

美国队凭借最近各项热身赛事的连战连捷,排名超过德国队跃居第一位。排名前五位的分别是美国、德国、瑞典、巴西、挪威。在亚洲球队中,朝鲜队依然排名高居第六位,而日本女足则超越了英格兰队,重返世界10强行列。

纵观2003年到2008年的女足排名,中国女足明显走出了一条“匀速下滑”的曲线。2003年,余威尚存的铿锵玫瑰们尽管已露败势,但是还能跻身于世界4强的行列。而到了2004年,中国女足的积分就已经跌出了世界4强,位居第5。而到了2005年,中国女足的世界排名一下子下滑到第9位。此后尽管在2006年出现了短暂的复苏,但是之后随着女足内部矛盾日益激化,世界排名也随着成绩而一路下滑。在去年最后一次的排名中,中国女足已经跌到了第13位的位置。(超人)

## 第三次执教女足?

# 马良行要克服三大障碍

本报讯 南勇取代杨一民接管中国女足,这一足协高层的重大人事变动,很可能将影响到原本已经基本敲定的女足主帅更迭计划。原本作为第一候选计划的“陈金刚+马元安”的教练班子,将遭到马良行的强力挑战。

马良行真的有望半路杀出,第三次执教中国女足吗?目前来看,难度也很大。主要在于三方面因素:第一,马良行个人是否愿意出山。毕竟,他现在已经有了执教中甲球队的工作;第二,南勇是否会顶住压力,竭力邀请马良行。这是选帅一事会否发生变数的关键。如果分管女足的南勇下定决心使用马良行,并且坚持自己的意见,那么,马良行再度复出的希望就会增大;第三,南勇对女足是否具有绝对的话语权。否则,即便南勇力挺,依然会遭遇不小的阻力。

第三点因素,其实是最核心的问题。“现在的关键是,南勇代替杨一民分管女足,是不是意味着总局要把中国女足的管理权完全交给南勇。如果这次人事变动,只是谢亚龙对女足的实际控制其实并没有改变。但是,如果这次人事变动,是总局为了剥夺谢亚龙和杨一民对女足的管理权,把女足的话语权完全交给南勇,那么,情况就完全不一样了。谢亚龙之前已经向总局递交了“陈金刚+马元安”的选帅方案。如果仍然是谢了算,那么,这个方案谁也改不了。但是,如果现在南说了算,那就意味着,谢之前定下的一系列方案就可能会被推翻。只要南勇力荐小马,情况可能发生变动。”一位女足内部人士昨天如此分析道。

(东方体育日报)

## 伊万晋级决赛



3月21日,在美国印第安韦尔斯举行的网球赛女单半决赛中,伊万诺维奇以2比0战胜同胞扬科维奇,晋级决赛。新华社发

## 1:2 不敌库兹涅佐娃

# 莎娃赛后打算暂离赛场

新华社华盛顿3月21日电 俄罗斯美少女莎拉波娃21日在总奖金为210万美元的印第安韦尔斯网球赛半决赛中以1比2不敌同胞库兹涅佐娃。赛后,莎娃表示自己已经被比赛搞得精疲力竭,打算暂时远离赛场,休养一段时间。

20岁的莎娃表示繁密的赛程让她不堪重负:“今年我参加的比赛太多了,飞了很多地方。我几乎打了所有该打的比赛,澳网、多哈公开赛,还有联合会杯,打这么多比赛对我的身心都是巨大的考验。在球场上你必须全神贯注,这会让你消耗很多精力,没有人能保证每场比赛都这样专注。”

这位新科澳网冠军今年赛程满满,为了参加一个又一个的比赛,莎娃今年目前的旅程已经超过了5000英里,她说将会放弃下周开赛的迈阿密公开赛。

## 卡塔尔乒乓球巡回赛结束

# 中国球手包揽四枚金牌

本报讯 22日,2008年国际乒联巡回赛卡塔尔公开赛全部结束,在最后进行的男子单打决赛中,王皓苦战六局,以2比4不敌马琳,成就了马琳本赛季首个双冠王。至此,卡塔尔站比赛全部结束,中国队以包揽四金的绝对优势傲视群雄。

获得本次比赛女子单打、男子双打和女子双打冠军的分别是张怡宁、马琳和张怡宁/郭跃。

男子单打决赛进行得比较激烈。比赛一开始,王皓就向对手展开强大的攻势。双方打到8比8时,马琳利用发球抢攻连得两分,并以11比9拿下首局。第二局王皓开局打得较为顺利,最终他以11比4再胜一局。

第三局比分打成7比7,经过短暂僵持后,马琳在王皓发球的劣势下连得两分,以11比9又胜一局。第四局王皓运气稍好,以11比4扳回一局。第五局王皓以11比8再胜一局。

第六局打到13比13时,王皓连续出现误失,以13比15输掉了最后一局。(巨人)

## 三传两递

●在21日晚开幕的WBA(世界拳击协会)世界职业拳王金腰带争霸赛上,中国女拳手程倩击败泰国选手摘得WBA和WIBA(国际女子拳击协会)超次轻量级金腰带,她是女拳手在世界职业拳击赛上摘金腰带的第四人。

●国足三名海外球员:郑智、孙继海和邵佳一将于24日赶到昆明与大部队汇合,为26日的中澳大战做好准备。新华社发

# 火箭止住连败颓势

## 继续名列西部第三

据新华社华盛顿3月21日电 (记者梁金雄)替补的深度和麦迪的复活让火箭队及时止住了两连败的颓势。21日在客场与西部劲旅勇士队的对话中,正常发挥的火箭队以109比106艰难地重归胜利之路。

连续低迷了三场比赛后,本场比赛贡献26分、8个篮板球和8次助攻的麦迪表示,一天的休息让火箭队体能明显好过前两场,“这场胜利很关键”。主帅阿德尔曼也称,麦迪重拾状态给对手施加了很大压力。



## NBA战报

魔术 113:95 76人  
步行者 124:113 森林狼  
网队 114:125 掘金  
尼克斯 106:120 灰熊  
热火 86:103 奇才  
骑士 90:83 猛龙  
马刺 102:89 国王  
开拓者 107:102 快船  
湖人 130:105 超音速

●3月21日,在2007—2008赛季NBA常规赛中,休斯敦火箭队客场以109比106战胜金州勇士队。火箭队球员麦克格雷迪(右)在比赛中上篮。新华社发

# 哈里斯难舍雄鹿

## 称易建联前途光明

哈里斯在点评前爱将时说:“我认为,雄鹿队有一位全明星级的中锋博格特,一个前途光明的前锋易建联,早已事业有成的雷德,这场比赛你都必须仰仗,威廉斯就他的岁数而言是最出色的得分控球后卫之一,梅森经历了困难后又回归了雄鹿队。雄鹿队是一

很难,但我还是会去追求,”他说,“我人生的一半在这儿度过,在找到下一个工作之前我会继续留在这里。这就是目前我知道的一切。我不介意去干给别人发发汉堡或给别人冲咖啡的活。”

哈里斯是曾带领中国男篮征战雅典奥运会的主帅“银狐”哈里斯的儿子,在去年NBA选秀大会上他是雄鹿队执意挑选易建联的关键人物。18年前跟随父亲以球探身份进入雄鹿队,10年前升任球员事务部主任,5年前当上总经理。